



乙未年三月初四
2015年4月22日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10037号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

“大桥油漆”视员工为持续发展的法宝 30万元重奖3名“功勋员工”

本报讯 记者章慧芬

邹伟锋报道 30万元重奖“功勋员工”！日前,浙江大桥油漆有限公司召开转制15周年“功勋员工”表彰大会,来自市场部、制造部色漆工段和技术中心的刘韬、金庆强、徐今能3名一线员工获“功勋员工”荣誉称号,并各获奖金10万元。这是公司迄今为止对员工最大的一次奖励,在全省也不多见！

据悉,今年是该公司转制15周年,表彰“功勋员工”是公司系列庆典活动之一。15年前,国企杭州油漆厂整体转制为

杭州油漆有限公司,成为杭州市第一家从国有转为股份制的企业。15年来,公司从濒临绝境到获得多项国家荣誉;从油漆年生产产量不到1万吨,发展到今日已达3.6万吨;品牌从逐渐被市场淘汰到油漆行业的引领者。今年1月,正式更名为浙江大桥油漆有限公司。目前,公司年产值4个多亿,在岗员工数200余人。

公司董事长包天雄深有感触地说,这15年的历程就是一部充满机遇和挑战、探索与拼搏的改革创新发展史,离不开全体

职工勇挑重担、爱岗敬业的工作精神,离不开全体职工全心全意为企业发展做出的积极贡献。

制造部色漆工段长金庆强就是典型。1981年他入职时,公司濒临绝境,但他脚踏实地投身企业发展。所在的工段环境复杂,产量最大,青年职工多,他一边细心抓好安全生产,一边细致做好调色技艺的传承,毫不保留地把自己掌握的技术和经验传授给青年人,使更多的青年职工成长为调漆队伍中的中坚力量。他所在的班组先后被评为杭州市工业系统“工人先锋号”、

“安全班组”、“最美班组”。在省总工会评选“双爱双评”的活动中,他被授予“热爱企业优秀员工”。在接受记者采访时,金庆强说:“如此重奖实属意料之外,是公司对我的信任,更是鞭策,我没有理由不做得更好。”

“拿了奖励,是压力更是动力,时刻激励着我更加努力地工作。”徐今能,1997年7月大学毕业后,入职公司技术中心从事产品研发。他踏实进取、兢兢业业,凭借扎实的理论功底和丰富的工作经验,成功改进研发了

720、1203等高性能丙烯酸树脂,填补了公司技术上的空白,使产品更具市场竞争力。由他领衔的“功能性涂料创新工作室”获得杭州市工业工会的授牌。他告诉记者,自己年新加坡分红,收入可达20万元左右,公司就像个“家”,我将积极为产品转型升级发挥更大的作用。

刘韬,1993年进公司,现任市场部销售员。从事销售工作以来,他始终秉持吃苦耐劳的优秀品格,以创新的思路积极开拓市场,所管辖的江苏市场从原有的三四家客户,发展到近30家,销售收入突破4000万元,为公

司经营目标立下赫赫战功,连续多年获得公司销售冠军,曾被评为杭州市工业系统2009年度“十大销售明星”。他说:“见证了公司转制,见证了艰难的改革,见证了实现跨越式的发展,与公司一路走来共同成长,只要公司需要,我将一路追随。”

(下转第4版)

88851111

沟通热线

杭州市拱墅区总工会主席范文涛: 建设法治工会,贵在“知行合一”

推进工会法治建设
工会主席微访谈⑮

记者王海霞报道 杭州市拱墅区总工会主席范文涛认为,“知行合一”是落实依法治会方略的关键。

依法治会靠人,依法维权落实在人,因此推进工会法治建设,首先须人人“知”法。今年拱墅区总工会将普法元素贯穿全年工作,以培育工会干部“知”,引导职工“知”,促进建会法治化水平提高。为此,拱墅区总工会投入100万元培训1000名基层工会主席,每年培训1000名基层工会主

席,投入300万元职工大培训,在这两项工程中,普法是必修课。微信平台“拱墅区总工会发布”开设“以案释法”等栏目向职工、企业管理者和工会干部普法;发布各类政策解读、法律法规知识打造工会工作者依法履职数据库。

“行”,是要把“知”外化于实践。工会干部要学会运用法治思维、法治方式谋划和开展工会工作。尤其要向职工宣传法律法规;要从源头把关,指导职工签订劳动合同、开展平等协商等事关职工切身利益的工作;要发挥组织优势,借力各方力量,促进法律

维护职工权益的规定落实到位。

“知行合一”,固化于制。工会法治化建设的推进,最终要依靠“制度机制”来保障。目前,拱墅区总工会正酝酿出台宣传工作制度、专职工会干部管理制度,宣传工作制度要求工会干部践行群众路线,拉近工会与职工的距离,解决工会服务职工的最后100米,尤其是11个街道(园区)总工会主席必须每年将辖区内的企业都跑一遍。后一项管理制度则重在明确职责和考核,为全区21名专职工会干部列出一张“责任清单”。

朋友圈“圈”人事半功倍 宁波一企业半数以上求职者源于微信

本报讯 张文胜报道 资深工程师廖龙华近日前往宁波阿帕奇机械有限公司报到,成为研发部的新成员。与原单位相比,他的薪资有所降低,但廖龙华表示,他非常认同“阿帕奇”的企业文化,相信企业发展的也不会亏待他。

这是该公司朋友圈“圈”人的一一个缩影。

最近5年来,“阿帕奇”基本上不去人力资源市场设摊招人。“阿帕奇”董事长罗国定说:“设一个摊位,贴一张招聘简章,求职者们不时会递来简历。但我们没有‘火眼金睛’,不可能马上看出一个人是否适合某个岗位。有时候企业为了一个岗位的人才,往往要赶好几场招聘会,招聘效率很低。”

该公司招聘方式主要是让全体员工当“伯乐”来网罗人才,鼓励老员工介绍新员工。2013年,企业出台制度,让老员工推荐更多适合企业的人才。新员工上岗若干时间后,引荐的老员工将获得600元~3000元奖励,而且,新员工入职后获得晋升的,介绍人还会获得相应的奖励。罗国定说,老员工认同企业文化,对拟推荐的新员工往往还会介绍管理特色等企业文化,这样,被推荐的人才往往比较“精准”。

去年,装配车间的巡检员杨道推荐了3名贵州老乡到公司就业。后来,他拿到了3000元奖金,这相当于他一个月的工资。

公司办公室主任崔妃娜表示,全员揽才这项政策,企业一年投入也才几万元,但效果却不错。

时下,微信成为人们不可或缺的社交工具。该公司也尝试用微信朋友圈“圈人”。

“阿帕奇”鼓励员工通过各自微信平台传播一些管理

常识、企业文化活动等,通过朋友圈不停地转发,让更多的“粉丝”参与讨论或予以关注,这也吸引了一些志同道合的管理人才加盟。

罗国定率先垂范。从去年8月起,每天上班第一件事,就是来一杯“早咖啡”励志,即发一条管理心得方面的微信。每条微信发出不久后,就会有“粉丝”回复、跟帖,与他的观点进行碰撞。目前,他的微信朋友圈已有1000余名“粉丝”,这其中有不少未来的潜在应聘人员。“刚加盟的廖工就是在微信圈上与我认识的,经过深入交流就来我们公司上班了。”

今年春节后企业复工复产,就有50余人前来应聘。求职者中有一半以上是通过微信上关注“阿帕奇”获得信息的。

罗国定说:“在面试过程中发现,他们人还没有进厂,但对我们企业文化有深入了了解。这样一入职就会很快地融入企业。”

昨天下午,在杭州小营街道两岸城市花园物业中心打工的小杨很兴奋,因为他打开手机微信扫一扫,马上就办好了加入工会的手续。

当日,杭州小营街道总工会在举行第三届“最美娘家”、“最美娘家人”、“最美劳动者”表彰

大会上,首次推出了外来务工人员“网上直接入会”微信平台,以后所有在小营地区个体营业场所和小微企业里打工的外来务工人员,都只需“扫一扫”,足不出户就能加入工会,依法享受工会会员的权利。一直走在前列

的小营街道总工会,近年来先后获得浙江省“三级联创”先进单位、“全省工会组建工作”先进单位和“党建带工建”示范乡镇道等荣誉。

记者周金友

通讯员高海伟、楼琳娟 摄影报道

杭州潮鸣街道一群“百管部长”不辞辛劳促就业——

帮人找到工作 等于帮了一个家庭

通讯员吕玲玲报道

这是一群可敬的人,他们常常挨家挨户排摸失业无业人员的情况,锲而不舍地四处寻觅岗位,苦口婆心地劝说援助对象改变择业观念,百般耐心地跟进就业情况……他们忙前忙后,任劳任怨,为失业人员援助就业,他们笑称自己是“百管部长”,这群不起眼却不可少的人,就是杭州市下城区潮鸣街道就业援助员。

大量的促进就业工作,宣传政策、调查劳动力资源、开发就业岗位等都要一肩挑。他们熟悉社区每一个失业人员,利用辖区内463家单位和辖区外的单位统筹安排,帮助失业人员、“零就业家庭”和大学生实现就业。

潮鸣街道管辖范围共有2.5万多户居民,6万户籍人口,劳动年龄段总人数2万多人。就业援助员活跃在潮鸣街道的9个社区,每人手里都有一本跟踪走访名册,登记并定期更新所有失业人员的信息。笔者曾跟随知足弄社区的就业援助员徐老师一

起走访,听到的多是抱怨,一位居民一开口就抱怨工作太难找、生活不如意。徐老师说,这些都是平时常遇到的事情,微笑面对就好,“这些居民也不容易,有的人家有老人有小孩,没有工作就意味着没有经济来源,也难怪心里有怨气,所以还是多包容些”。

个性化指导结硕果

沈先生34岁,整天打牌无所事事,老婆吵着要离婚。徐老师立即联系他并建立了个案,进行跟踪指导。

(下转第4版)

面试遭遇新考题:“二胎”你生不生? “单独两孩”影响女性就业

销售等岗位。无一例外,都注明着“如是女性,已婚已育优先。”

究竟企业在招聘时,会不会因为“二胎”这个问题来取舍员工呢?为此,记者也走访了一些企业的招聘会。

在本月初浙江省人才市场的一场招聘会中,杭州一家连锁汽修公司的招聘人员向记者表示,一般来说,“二胎”不会影响求职。但也委婉地承认,在具体的工作岗位上,会考虑到“二胎”带来的影响。“我们公司在这方面没有特别的要求。但在录用时可能会有一些顾虑,毕

竟生“二胎”要断岗一段时间,家庭负担也比别人更重,不能胜任工作量比较大的工作或者频繁出差的工作。公司还要考虑成本问题,保险金等等。”

记者在招聘会还遇到了一家大型外企,负责招聘的人力资源主管是一位西班牙人。作为外企的人力资源主管,又是位外国人,她是怎么看待“二胎”影响就业这个问题的呢?

“我觉得这要取决于什么样的公司文化,外企可能会好一点。对我来说,从没有在招聘时问过你会不会生‘二胎’这个

问题。我的关注点还是在能力上。因为孕育生产二胎这段时间在整个职业生涯里看来,其实是很小的一段,不生二胎要是骨折了也可能要休养这么久。总体来说,我们不会因为二胎去否定一个很有能力的人。”

不过,即便是文化不同,这位主管也不否认,生“二胎”确实存在着一定的劣势,“如果同时有两个候选人让我选择,都很好,可能还是会选择家庭或者个人状况更稳定的人。这个我相信无论是外企还是别的企业,应该都是这么判断的。”

针对这一现象,北京市一中院曾发布通报,该院在审理女职工案件中发现,女职工因怀孕、生育、哺乳给用人单位带来的人员紧缺、工作开展不畅,甚至因寻找替代劳动力而增加经营成本等实际困难也是不可否认的社会现实。很多企业也正是因为考虑到女职工怀孕、生育以及特殊的生理特征可能给企业带来的诸多困难而不愿意招录女职工。随着计划生育政策的放宽,“单独两孩”政策的实施,针对妇女的就业歧视在今后一段时期还有可能更加严重。

中国农业银行
大行德广 伴您成长

奉化举办首届 “闪亮星职工”评选

本报讯 记者王海霞 通讯员毛立纲报道“她凌晨1点多还去小区里修水管,我投她一票!”“她的工艺革新使员工年人均产值28万元提升到41万元,真了不起!”日前,由奉化市总工会举办的首届企业“闪亮星职工”评选活动在当地掀起“劳动光荣、创造伟大”的热浪。

据奉化市总工会有关负责人介绍,评选活动旨在弘扬社会正能量、树立职工新标杆。3月以来,评选活动发动全市职工群众寻找、发现、推荐身边具有优秀职业道德的“一线明星职工”。只要是奉化市民营企业的职工,不限户籍都可参加评选。

活动通过挖掘宣传一线明星职工的工作业绩、感人事迹、成长故事、精神风貌等,为全市职工群众树立身边的榜样,引领全市职工投身“大众创业、万众创新”,奏响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代主旋律。

据悉,评选活动已进入最后的网络票选阶段。经过前期评选考察,有16名职工入围候选。最后当选的10名“闪亮敬业星”、“闪亮质量星”、“闪亮创新星”、“闪亮技能星”和“闪亮安全星”,将在4月底奉化市庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会上进行表彰。

从严从实 持续推进作风建设

■新华社记者华春雨

中央21日在京召开“三严三实”专题教育工作座谈会。会议要求各级党委(党组)认真贯彻落实党中央部署,突出教育主题,强化问题导向,贯彻从严要求,坚持以上率下,注重讲究实效,确保专题教育取得实实在在的成果。这个座谈会以及重要部署,体现出党中央深入推进从严治党,驰而不息抓作风的坚定决心。

习近平总书记多次强调,领导干部要严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、做人要实。这“三严三实”深刻阐明了领导干部修身做人、从政为官、谋事创业的核心要义,也为加强干部队伍建设提供了重要遵循。

党的十八大以来,中央大力开展作风整顿。从“八项规定”,到开展党的群众路线教育实践活动,“四风”蔓延的势头得到有效遏制,一大批群众反映强烈的突出问题得到治理解决,党风政风为之一变,广大干部群众真心为之“点赞”。

也要看到,“四风”积弊并非一朝一夕能够根除,作风建设没有完成时,永远在路上。而随着反腐败斗争持续推进,个别地方少数干部滋生了“为官不为”思想,认为“少干事才会不出事”,只想当太平官,这种慵懒散漫和“不严不实”现象,对“四个全面”战略部署的落实极其不利。

复兴筑梦事业需要坚定的信念支撑。作为党的领导干部,如果修身不严,必然导致信仰迷茫、精神迷失,淡忘了党的宗旨,看不到群众的疾苦。领导干部特别是县处级以上领导干部,是肩负改革发展重任、带领一方发展致富的带头人,只有对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实,做到心中有党纪、眼里有国法,时时处处心存敬畏,严以修身、严以用权、严以律己,才能在诱惑面前不变质,始终不辜负党的和人民的托付。

大力弘扬严的精神、严的作风,是锻造过硬队伍、推进事业发展的重要保证。当前,转作风、改作风正处在爬坡过坎的关键节点,稍有懈怠和放松,“四风”问题就可能卷土重来,作风建设的努力就可能半途而废。只有乘势而上、持续用力,才能巩固和扩大教育实践活动成果,使良好作风真正在干部队伍中成为一种思想自觉和行为习惯。

从严上要求,更要向深处着力。即将开始的专题教育中,广大领导干部只有对照“三严三实”要求,深化学习教育,做到不放松、不懈怠,并与实际工作相结合,干干净净做人,认认真真干事,让作风更硬、能力更强,带领人民群众苦干实干,推动各地经济社会持续向好。

圆残疾人就业梦

昨天上午,特地从丽水赶到杭州残疾人人力资源交流会会场的70后肢体4级残疾人项先生,和杭州下沙一家招聘公司保洁员的国企办理了登记手续。当日,有40多家单位向持有浙江省内第二代残疾人证,在就业年龄段内且有就业愿望的各类残疾人,推出了200多个岗位,圆残疾人就业梦。

记者周金友 摄影报道

浙江工会
职工维权热线
12351

浙江工会法律服务
信心之谷
134929282

浙江工会法律服务
信心之谷
134929282

工报新闻群
QQ10027086

千元征集好图片

中国建设银行
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国移动通信
CHINA MOBILE

移动信息专家

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com